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NumPy

@ NumPy 6a3oBast 6MbnmoTeka A8 HayYHbIX BbIYUCIEHUN B
cpene Python, npeanaratowas nogaepxky MHOroMepHbIX
MaCCMBOB, MaTpuL, U 3PdEKTUBHBIX PYHKLMS Anst paboTbl C
3TUMM TUNAMM OAHHbBIX.

@ boicTpopencteme kopa Python ¢ ncnonbsosaHnem NumPy B 50
pa3 6bicTpee Koaa Ha “unctoM” Python! u cpasHMMO ¢
ObICTPOAENCTBMEM KOMMEPYECKOTO NaKeTa MaTPUYHOM
anre6pol MATLAB.

1http://scipy.github.io/oLd—wiki/pages/PerformancePython


http://scipy.github.io/old-wiki/pages/PerformancePython

UmnopT moayns

BapuaHnTt 1

import numpy
'v = numpy.array ([1, 2])

BapuaHT 2 (pekomeHayeTcs)

import numpy as np
v = np.array ([1, 2])

BapuaHt 3

from numpy import =
v = array([1, 2])




array

1| import numpy as np
>|a = np.array ([[1, 2, 3], [4, 5, 6]])
CsoricrBa

@ Pa3smepHoCTb MaccuBa

>>> a.ndim
2| 2

-

@ Pasmepbl (N0 KaXXAOMY M3MEPEHMIO)

[y

>>> a.shape
21 (2, 3)
@ KonunyectBo aneMeHTOB (CyMMapHoe)

>>> a.size
6

[y

N



Tun paHHbIX MaccuBa

1
2
3

import numpy as np

a = np.array ([[1, 2, 3], [4, 5, 6]])
print (a.dtype)

\ int64

1
2

a = np.array([[1.0, 2.0, 3.0], [4.0, 5.0, 6.0]])
print (a.dtype)

| float64



@yHKUMK ang co3paHUa MacCMBOB




[eHepaToOp nocnepoBaTeNbHOCTEN

arange( start, stop, step, dtype)
@ start: HayanbHoOe 3HaYyeHue
@ stop: KOHeYyHoe 3HayYeHue (He BKIKYAETCS B pe3ynbrar)
@ step:war
@ dtype: TMN fAHHbIX
Ot MuHyc 1.0 o 1.0 c warom 0.2:

= np.arange(—1.0, 1.0, 0.2)

[N

\'
v

array ([ —1.00000000e+00, —8.00000000e—01, —6.00000000e—01,

—4.00000000e—01, —2.00000000e—01, —2.22044605e—16,

2.00000000e—01, 4.00000000e—01, 6.00000000e—01,
8.00000000e—-01])




MaccuB HyneBbIX 3HaYeHUH

zeros( shape, dtype = float, order =°C’)
@ shape: pa3amMepHOCTb MaccuBa
@ dtype: TMN 3/1eMEHTOB MaccKBa
@ order: NOpsiA0OK XpaHEHUS! 3N1EMEHTOB

>>> np.zeros (5)
array ([ 0., 0., 0., 0., 0.])

MaTtpuua-crtonbew, HyneBbIX 3HAYEHUN

>>> np.zeros ((2,1))
array ([[ 0.],
[ 0.1])




MaccuB eauHUL,

ones( shape, dtype = float, order =’C")
@ shape: pasmepHoCTb MaccuBa
@ dtype: TMN 371IeMEHTOB MaccKBa
@ order: NOPAAOK XpaHEHUS 3NIEMEHTOB

>>> np.ones(5)
array ([ 1., 1., 1., 1., 1.])

MaTpuua egmHuL,

>>> np.ones( (3, 2) )
array ([[ 1., 1.],

[ 1., 1.1,

[ 1., 1.1



CeTKa Ha 3apaHHOM UHTEpBane

linspace(start, stop, num=50, endpoint=True, retstep=False, ...)

@ start: HayanbHOe 3HayeHue

@ stop: KOHe4yHoe 3HayeHue

@ NumM: KOJIMYECTBO INEMEHTOB

@ endpoint: ecnu True, To nocnefHuM aneMeHT (end) BKIKOYaeTCa
B pe3ynbraTt

@ retstep: BO3BpaLLaTb U BbIYUCSIEHHOE 3HAYEHME LWara

>>> np.linspace (0.0, 2.0, 4)

array ([ 0. , 0.66666667, 1.33333333, 2. ])

MaTpuua eguHuL,

>>> np.linspace (0.0, 2.0, 4, retstep = True)
(array ([ 0. , 0.66667, 1.3333, 2. ]), 0.66666)




CDYHKLIMH OT MHAEKCOB MaCCUBa

[EEN

a = np.fromfunction(lambda i, j:
print(a)

N

[[ True, False, False],
[False, True, False],
[False, False, True]]




KonuposaHue

Onepaums “NpucBoeHna” CO34aeT HOBYIO CCbIIKY (MCEBAOHMM) Ha
06beKkT B NaMATH:

tla = np.array( [ [1, 2], [3, 4] ])
2|b = a

3| print(b is a)

| True

N co3paHus Konuu MaccuBa Mcnonb3yeTcs MeToa, copy():

3|b = a.copy()
4/ print(b is a)

\False



OcHOBHble onepauuu




N3MeHeHHe pasMepHOCTH

@yHKUMS reshape n3MeHseT pa3MepHOCTb MAaCCUBA, HE MEHSAS CaMu
[aHHble (HOBbIM “B3rnaa” Ha MaccuB)

i1la = np.arange (6)
2| print(a)

[0 1234 5]

b = np.reshape( a, (3, 2) )
print(b)
b[0,0]

=9
print(a)

o U1 MW

[[0 1]
[2 3]
[4 5]]
[9 123 4 5]




N3MeHeHHe pasMepHOCTH

OpnHa 13 pasMepHocTei MOXeT 6biTb paBHa -1”. B 3ToM cnydyae 3Ta
pa3MepHOCTb BbIYMCIAETCS:

[N

a = np.reshape( np.arange(6), (3, —-1) )
print(a)

N

([0 1]
[2 3]
[4 5]]




NMnockumn cnucok

Mpeobpa3oBaHMe MHOFOMEPHOIO MaccMBa B “MAOCKMIA” CMMCOK
(ctvnb Cu: order="C’ no ymMonyaHuio):

3b = np.reshape(a,—1)
4| print (b)

[0, 1, 2, 3, 4, 5]



NMnockumn cnucok

Mpeobpa3oBaHMe MHOFOMEPHOIO MaccMBa B “MAOCKMIA” CMMCOK
(ctunb @opTpaH: order="F’)

3/b = np.reshape(a, —1 , order="F")
4| print (b)

[0, 2, 4, 1, 3, 5]



®dopMupoBaHMne NI0CKOro cnucka: ravel

Mpeobpa3oBaHMe MHOFOMEPHOrO MaccMBa B “TIOCKMIA” CMMCOK
(ctunb Cu: order="C’ N0 yMON4YaHMo):

[y

a = np.reshape( np.arange(6), (3, —1) )
print(a)

([0 1]

[2 3]
[4 5]]

N

3ib = np.ravel(a)
print (b)

[0 1234 5]

N

5/b = np.ravel(a, order='F’)
6| print (b)

[0 2413 5]



vstack: ckneika cTpok

a np.array( [[1, 2],[3, 4]] )
b = np.array( [[5, 6],[7, 8]] )
c np.vstack ((a,b))

print(c)

A W N R

[[1 2]
[3 4]
[5 6]
[7 8]]




hstack: ckneika cton6uoB

11a = np.array( [[1, 2],[3, 4]] )
2|b = np.array( [[5, 6],[7, 8]] )
3¢ = np.hstack((a,b))
4| print(c)

[[1 25 6]

[3 4 7 8]]




hsplit: paspeneHue Ha 4acTu NO ropusoHTaNU

1
2

a = np.floor( 10 * np.random.random( (2,12) ) )
print(a)

[[ 6. 9. 2. 8. 6.
[ 2. 1. 6. 8. 8.

oy 0o

s|np. hsplit(a,3)

[array ([[ 6., 9.],

[ 2., 1.]11),
array ([[ 2., 8.],

[ 6., 8.]])
array ([[ 6., 8.],

[ 8., 6.]1)]



vsplit: pasaeneHue Ha yacTu BepTUKanm

=

a = np.floor( 10*np.random.random( (4,2) ) )
print(a)

[

N

N U~ WU
W O U1 O

11
s|np.vsplit(a,2)

[array ([

N U, U

[
[
array ([[
[






ApudmeTuyeckmue onepauum

ApudmMeTnyeckme onepalmmn BbINOAHAOTCS NO3/EMEHTHO

1 np.array( [[1, 2],[3, 4]] )
2/b = np.array( [[5, 6].,[7, 8]] )
3l € a+hb

40 print (c)

a

[[ 6 8]
[10 12]]

=

c = 2«(a + b)
print(c)

N

[[12 16]
[20 24]]




MateMaTuueckme PyHKLUM

1
2

a = np.reshape(np.arange(6),
print(a)

[[0 1 2]
[3 4 5]]

Bo3BeneHue B cTeneHb:

3| print( np.power(a,2) )

(o, 1, 4],
[ 9, 16, 25]]

5| print ( np.power(a,a) )

[ 1 1 4]
[ 27 256 3125]]



MateMaTuueckme PyHKLUM

1
2

a = np.reshape(np.arange(6), (2, —-1) )
print(a)

([0 1 2]
[3 4 5]]

3| print( np.exp(a) )

[ 1. 2.71828183 7.3890561 ]
[ 20.08553692 54.59815003 148.4131591 ]]

3| print( a/(a+1) )

[[ O. 0.5 0.66666667]
0.8 0.83333333]]



dot: ckanspHoe npousBeaeHue

tla = np.array( [[1, 2],[3, 4]] )
2|b = np.array( [[5, 6].,[7, 8]] )
3
4/ c = np.dot(a,b)
5
6/ print(c)

[[19 22]

[43 50]]




MUHaeKcbl U cpesbl




UHpekcauus

1la = np.arange (8) **2
20 print(a)

([0 1 4 916 25 36 49]

MHpekcauma HaunHaeTcs C Hyns. TpeTuit aneMeHT MaccuBa UMeeT
UHOeKc 27

2| print(a[2])

| 4



Cpesbl

1la = np.arange (8) **2
20 print(a)

[0 1 4 916 25 36 49]
[ HawanbHOe 3HaveHwue: rpaHuua: war |
3| print(af[2:6:2])

|4, 16



MHoromepHble MacCUBbI

1
2

a = np.reshape(np.arange(8),(2,-1))
print(a)

[[0 1 2 3]
[4 56 7]]

3| print( a[0,1] )
|1

4l print( a[:,1] )
‘[1 5]

s| print( af[:, 1:3] )

({1 2]
[5 6]]



MHoromepHble MacCUBbI

1
2

a = np.reshape(np.arange(8),(2,-1))
print(a)

[[0 1 2 3]
[4 56 7]]

MNocnegHsaa cTtpoka

s|print( a[—1,:] )
4 56 7]

BTopo# ctonbeu, ¢ koHuUa

4l print( af:,—2] )

‘[2 6]



Ucnonb3oBaHue ... BMECTO :

a=mnp.array( [ [[ O, 1, 2],
[ 10, 12, 13]],
[[100,101,102],
[110,112,113]]])

A W N

5| print (a.shape)
\(2, 2, 3)
s|print( af1,...] )

fif o, 1, 2],
[ 10, 12, 13]]

4l print( a[...,2] )

[[ 2 13]
[102 113]]



Maccus, Kak utepatop

an MCNoNb30BaHNMN MACCMBOB B KOHCTPYKUUAX TUMA for ... in,
UTEPaLNA BbINONHAETCA TO/TbKO MO nepBoﬁ pa3MepHOCTU:

a=mnp.array( [ [[ O, 1, 2],
[ 10, 12, 13]],
[[100,101,102],
[110,112,113]]])

for row in a:
print( Element: ' ,row)

N Ot AN N

Element: [[ O 1 2]
[10 12 13]]

Element: [[100 101 102]
[110 112 113]]




Maccus, Kak utepatop

UTepaumsa no BceM anemeHTaM (NOC/eA0BaTENbHO NO KAXKA0M
pa3MepHOCTH):

ila = np.array( [ [[ O, 1, 2], [ 10, 12, 13]],
2 [[100,101,102], [110,112,113]]])
3| for i in np.ravel(a):
4 print (' Element’, i)

Element O

Element 1

Element 2

Element 10

Element 101
Element 102
Element 110
Element 112
Element 113




UHpekcauusa npu noMowm MacCMBa MHAEKCOB

a
i

np.arange (6) *2
np.array ([1, 3, 5, 2])

print(a[i])

[ 2 610 4]

sii = np.array ([ [1, 3], [5, 2] 1)

~

print(a[i])

[[ 2 6]
[10  4]]




UHpekcaumsa npu nomMoluu Maccusa tuna bool

i1la = np.arange (6)*2
20 print(a)

[0 2 4 6 8 10]

ByneB MaccmB (KaXkablM aneMeHT CpaBHMBaETCS C 4):
3| print( a>4 )

\ [False False False True True True]
Ncnonb3oBaHme MaccuBa 419 U3BJIEYEHNUS 3N1EMEHTOB:

4| print( a[a>4] )

[ 6 8 10]



Cratuctuueckue GyHKLMUM




min, max, sum

tla = np.array( [ [1, 2], [3, 4] 1)
MWHUMaNbHOE 3HaYeHMe BCero MaccmBa

2| print( a.min() )

|1

MWHUMaNbHbIE 3HAYEHNS CTONBLLOB

3| print( a.min(axis=0) )

‘[1 2]

MWHKUMaNbHbIE 3HAYEHNS CTPOK

4/ print ( a.min(axis=1) )

‘[1 3]



min, max, sum

tla = np.array( [ [1, 2], [3, 4] 1)
CyMMa BCex 3HaYeHuM

2| print( a.sum() )

110

CyMMa cTpok

3| print( a.sum(axis=0) )

\[4 6]

CyMMma cTonbuos

4| print( a.sum(axis=1) )

‘[3 7]



CpepHee 3HauyeHue

tla = np.array( [ [1, 2], [3, 4] 1)
CpenHee 3Ha4yeHUe BCEX IIEMEHTOB
2| print( a.mean() )

| 2.5

CpenHee no nepBoK pasmMepHOCTH (B cTonbuax)
3| print( a.mean(axis=0) )

[ [2. 3.]

CpepHee no BTOPOM pa3MepHOCTH (B CTPOKaAX)

4| print( a.mean(axis=1) )

[ 1.5 3.5]



MHorouneHsbl




KoadpduumeHtbl <—- KOpHH

MHorouneH
2t —112° + 922 + 11z — 10
KopHu
n=—1m=113=1 2,=10
np.poly

=

np.poly([—-1, 1, 1, 10])

slarray ([ 1, —11, 9, 11, -10])
np.roots
np.roots ([ 1, —11, 9, 11, -10])

1

2

3/ [10.+0.0000000e+00j —1.+0.0000000e+00]j
4 1.+9.6357437e—09j 1.-9.6357437e—-09j]




UHTerpupoBanune u auddepeHumpoBaHme

NHTerpupoBaHue
4B 2P
/(x3+x2+x+1)dx:%+§+5+x+0

1
2

np.polyint([1, 1, 1, 1])
array ([ 0.25, 0.33333333, 0.5, 1., 0. ])

OuddepeHumpoBaHme

np.polyder ([1./4., 1./3., 1./2., 1., 0.])
array ([ 1., 1., 1., 1.])

1
2




Annpokcumauus

Tabnuua 3HavYeHuM

(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]
(0, 2, 1, 3, 7, 10, 11, 19]

1] x
2|y

AI'II'IpOKCVIMaLI,VISI noJMHOMOM BTOpOl71 CcTeneHun

[y

fit = np.polyfit(x, y, 2)
array ([ 0.375 , —0.88690476, 1.05357143])

N

3HayeHus annpokKCMMUpyrowero nosiMHoMa

yf = np.array ([ np.polyval(fit, xi) for xi in x ])

3.50595238, 5.99404762, 9.23214286,
13.2202381, 17.95833333])

1
2
3 array ([ 0.54166667, 0.7797619 , 1.76785714,
4
5



Annpokcumauus

175
150
125
10.0
75
50

25

oo



JiuneitHag anre6pa




CkansipHoe npousBeneHue

Yucna
1| np.dot (3, 4)

BekTopb
ilnp.dot([2, 3], [2, 3])
2113

MaTtpuubl

ila = [[1, O],

2 [0, 1]]
3lb = [[4, 1],

- [2, 2]]

5

6/np.dot(a, b)

7l array ([[4, 1],
8 [2, 2]])




Hopma

1\from numpy import Llinalg as LA
sla = np.arange(9) — 4

s| array([—4, -3, -2, -1, 0, 1,

1| LA.norm(a)
2‘ 7.745966692414834

JT0 3KBUBANEHTHO

| np.sqrt(np.sum(a*a))

41)



Hopma

i|b = a.reshape((3, 3))
2| array ([[—4, -3, -2],
3| [-1, 0, 1],
4| [ 2, 3, 4]])

Blp= > byl
j

)

1| LA.norm(a)
2‘ 7.745966692414834

|bloc = m?XZ | bl
i

1| LA.norm(b, np.inf)
2|9



PeweHue CJ1Y

3$1+1’2:9
I1+2.'L'2:8
tla = np.array ([[3,1], [1,2]])
2|b = np.array ([9,8])
3x = np.linalg.solve(a, b)
X

array ([ 2., 3.])



Mdaitnosble pyHKLMUMU




YreHne MaccuBa U3 TekcToBoro ¢aimnna

Filel.txt

# Results
1 23 5
2 65 6
4 55 4

[pouunTaTb 3HaveHus u3 darnna Filel.txt B MaccuB res

N

print(res)

res = np.loadtxt( " filel . .txt”, delimiter=" "~



YrteHne maccuBa us ¢aina: usecols

Filel.txt

# Results
1 23 5
2 65 6
4 55 4

MNpounTaTb 3HaueHus n3 darna Filel.txt B MaccuB res ctonbupl €
nHaekcamu 1 un 2:

=

res = np.loadtxt("filel . .txt”, usecols = (1, 2) )
print(res)

N




UreHne maccuBa us daina: skiprows

Filel.txt

# Results
1235
2 65 6
4 55 4

MNpounTaTh 3HaueHus m3 darnna Filel.txt B MaccuB res, nponyctns
nepebie ABe CTPOKM

1
2

res = np.loadtxt("filel.txt”, skiprows = 2 )
print(res)

[[ 2. 65  6.]
[ 4. 55.  4.]]



3anucb MaccuBa B TEKCTOBbIN hamnn

\x = np.linspace (0, np.pi, 5).reshape((5,1))
|
|
|

| np.savetxt( 'sin.txt’, table, delimiter=",")

table = np.hstack( (x, np.sin(x)) )

Copepxumoe daina sin.txt

‘ 0.000000000000000000e+00,0.000000000000000000e+00
1 7.853981633974482790e—01,7.071067811865474617e—01
‘ 1.570796326794896558e+00,1.000000000000000000e+00
1 2.356194490192344837e+00,7.071067811865475727e—01
‘ 3.141592653589793116e+00,1.224646799147353207e—-16



PopmaTtupoBaHue BbiIBOAA

x = np.linspace (0, np.pi, 5).reshape((5,1))
table = np.hstack( (x, np.sin(x)) )

np.savetxt( 'sin.txt’, table, fmt="%7.4f")
Copepxumoe daina sin.txt

0.0000 0.0000
0.7854 0.7071
1.5708 1.0000
2.3562 0.7071
3.1416 0.0000



PopmaTtupoBaHue BbiIBOAA

np.savetxt( 'sin.txt’, table,
header
footer

Copepxunmoe ¢anna sin.txt
# —data start—

0 0
0.7854 0.7071
1.571 1

2.356 0.7071
3.142 1.225e-16
# — data end —

x = np.linspace (0, np.pi, 5).reshape((5,1))

table = np.hstack( (x, np.sin(x)) )

fmt = "%9.4g°,

'—data start—’,
'— data end — "))



Cnpaska

Quickstart tutorial
https://docs.scipy.org/doc/numpy-dev/user/quickstart.html

Numpy User Guide
https://docs.scipy.org/doc/numpy/user/

Numpy Reference Guide
https://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/

© 0 0 ©o

NumPy B Python. Yactb 4
https://habr.com/ru/post/415373/
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